5. uzdevums. (5 punkti)

Pabeidz hipotēzi: ”Neorganisko un organisko skābju ķīmiskās īpašības ir līdzīgas, jo............................. .....................................................................................................................................................................

 Uzraksti trūkstošos ķīmisko reakciju vienādojumus, lai apstiprinātu šo hipotēzi!

 Izmanto piemēros dotās neorganisko vielu formulas vienādojumu rakstīšanai!

	HCl
	HCOOH

	Mg + 2HCl → MgCl2 + H2
	

	
	HCOOH + KOH→ CH3COOK +H2O

	ZnCO3 + 2HCl →ZnCl2 + H2O + CO2
	

	
	2HCOOH + BaO→ (HCOO)2Ba +H2O


6. uzdevums. (6 punkti)

Skolēnam laboratorijas darbā doti divu skābju ūdensšķīdumi. Viens ir propānskābes šķīdums, otrs – aminoetānskābes šķīdums. Abu šķīdumu koncentrācijas ir vienādas. 

Skolēna rīcībā ir digitālais pH-metrs, univerālindikatora papīrs, NaOH šķīdums ūdenī, HCl šķīdums ūdenī.

a)Kādu metodi skolēnam izvēlēties skābju pazīšanai? ..................................................................................

Pamato metodes izvēli!.................................................................................................................................

........................................................................................................................................................................

b)Kura skābju ķīmiskā īpašība būs līdzīga abām skābēm?

........................................................................................................................................................................

 Paskaidro, kāpēc!

........................................................................................................................................................................

c)Kura ķīmiskā īpašība dotajām skābēm būs atšķirīga?

........................................................................................................................................................................

d)Uzraksti ķīmiskās reakcijas vienādojumu, kas apraksta šo īpašību!

........................................................................................................................................................................


7. uzdevums. (5punkti)                                   

 a) Izveido iespējamo pārvērtību rindu etānskābes iegūšanai, ja dotas šādas vielas:

 C2H5OH, C2H6, CH3CHO, C2H4, CH3COOH!

	
	→
	
	→
	
	→
	
	→
	


b)Uzraksti pārvērtībām atbilstošus ķīmisko reakciju vienādojumus!

	1.
	

	2.
	

	3.
	

	4.
	


 
	Punkti
	1-2
	2-5
	6-9
	10-13
	14-17
	18-20
	21-23
	24-26
	27-28
	29-30
	KOPĀ:                                                                                                                                                                       

	Balles
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	Punkti

	Apguve
	32% zems
	33-59% vidējais
	57-85% optimāls
	86-100% augsts
	



































